

Pályázat azonosítószáma: TOP-2.1.3-16-TL1-2019-00002

Pályázat címe: Sárköz belvízrendezése – Őcsény I. ütem

Kedvezményezett neve: Őcsény Község Önkormányzata

Szerződött támogatási összeg: 146 111 477,- Ft

Támogatás mértéke (%-ban): 100%

Projekt befejezési időpontja: 2023. év 04. hó 30. nap.

Projekt tartalmának bemutatása:

A projekt keretében Őcsény Község belterületi csapadékvíz rendezésének I. üteme valósult meg.

Természetföldrajzi adottságainál fogva a települést a belvizek és az árvizek egyaránt veszélyeztetik.

A Duna egykori ártéri síkján fekvő település magja egy magasabb, száraz területre épült, míg a falu későbbi fejlődése során az alacsonyabban fekvő területek is beépítésre kerültek. E területeken minden tartós belvízi időszakban megjelenik a talajvíz.

Ezt a hatást erősíti, hogy Őcsény közvetlenül a Szekszárdi dombok lábánál terül el, és a dombokról lefolyó csapadékvíz azonnal a település külterületére folyik, majd ott a mozgása lelassul. Ennek következtében a területen való tartózkodási ideje megnő, ezzel együtt megnő az elöntési valószínűség. A vizek szétterülnek, a talajt átáztatják, a talajvíz szintje megemelkedik, és az alacsonyabban fekvő belterületi részeken elöntést okozhat.

A közelmúlt csapadékosabb időszakai a lejtőre épített házak sebezhetőségét mutatták meg. Állandó jelleggel megjelent a belvíz, amely az ingatlanokban nagy károkat okozott. A folyamatos belvíz-jelenség a házak alapzatát alámosta, ennek következtében az épületek elkezdtek mozogni, esetenként megrepedtek, sok esetben a falak felvizesedtek.

A probléma tartósan veszélyeztette az itt lakók egészségét és anyagi javaik tekintetében is komoly kockázatot jelentett, ezért az önkormányzat célul tűzte ki annak megoldását.

A belterületi csapadékvíz rendezés I. ütemének tervezési területe az Árpád sor volt, melynek északi oldalán található lefolyástalan nagy szelvényű földárok nem tudott megfelelő módon gondoskodni az utca északi oldalán található ingatlanokra és a lakóingatlanok mögött található mezőgazdasági területekre hulló csapadék befogadóba vezetéséről.

Mivel a földárkokban található kapubejáró áttereszek nagy részének sem a műszaki állapota, sem az átmérője, sem magassági elhelyezkedése nem volt megfelelő, így a vízvezető árok nem volt képes ellátni az eredeti funkcióját.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Regionális
Fejlesztési Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

A fejlesztés keretében az Árpád sor északi oldalának keleti és nyugati részén megtörtént a meglévő földárkok és áttereszek átalakítása.

Mindkét szakasz esetében megvalósult az árok folyásfenék szintjének korrekciója, valamint a kapubejáró áttereszek megfelelő műszaki állapotba (magassági elhelyezkedés, átmérő) hozása. Az áttereszek betonból kerültek kialakításra, az ezeket összekötő árkok földmedrűek maradtak.

A kivitelezési munkák 2022. nyarán befejeződtek, a vízjogi üzemeltetési engedélyt 2023. márciusában állította ki az illetékes hatóság.

Az építési beruházás mellett szemléletformálási tevékenység is megvalósult.

Az első fórumon helyismereti kérdéseket tettek fel a lakosságnak a szervezők, majd részletes tájékoztatást adtak a beruházás szükségességéről, a projekt műszaki tartalmáról, a hosszú távú fenntarthatósághoz szükséges teendőkről.

A második fórum témája a települési és egyéni vízgazdálkodás volt; a résztvevők hasznos információkat hallgathattak meg a klímaváltozás veszélyeiről, a természetes vízkörforgás visszaállításának fontosságáról, a szervezők korszerű ötleteket osztottak meg a csapadékvíz települési és egyéni szintű gyűjtési, kezelési és felhasználási lehetőségeiről.

SZÉCHENYI  2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Regionális
Fejlesztési Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE